

Pri zabezpečovaní hygieny a čistoty v meste spolupracuje MsP s TSM, pravidelne monitorujú a zisťujú nelegálne skládky a ich pôvodcov. Zo 47 nelegálnych skládok boli v 30 prípadoch zistení pôvodcovia, skládky boli odstránené. MsP ďalej zasahovala v 8 prípadoch pri praní koberecov na ulici, v 12 prípadoch pri pálení trávy a odpadu, v 5 prípadoch pri orezávaní stromov, 1 prípad pri vyliatí motorového oleja na železničnej stanici, 1 prípad graffiti, 9 dohovorov pre neodpratanie chodníky od snehu a ľadu, 9 prípadov zistené kadavérvy zvierat. Bolo zistených 32 vrakov osobných motorových vozidiel, odstránených 24, 8 je v riešení. MsP riešila 230 priestupkov v zóne s plateným parkovaním, 374 proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Pre spomalenie rýchlosti sa osvedčili spomaľovacie retardéry (Nová a Košická ulica, Západ). Platenie za parkovanie sa realizovalo od 1. mája, 110 občanov mesta si zakúpilo celoročné parkovacie karty. Príjem mesta za parkovanie činil 959 073 Kč. Najviac priestupkov sa riešilo pri zákaze používania alkoholických nápojov na verejnosti. Pri zásahoch bol alkohol vyliaty a osoby vykárane z daného priestoru (387 osôb). Na základe preventívneho projektu boli vykonané 3 kontroly v reštauračných a pohostinských zariadeniach so zameraním na podávanie alkoholu maloletým a mladistvým. Kontrolovalo sa 38 osôb, 10 mladistvých, bol zistený 1 priestupok riešený blokovou pokutou, 9 stredoškolačkov malo byť v škole.

MsP riešila v roku 2006 celkovo 74 priestupkov proti majetku (krádeže). Najviac sa kradlo v supermarkete Billa a predajni Nova. Príbudli aj vecové krádeže, krádeže dokumentov aj odcudžovanie rôznych kovových predmetov (dob. materiál č. 43). Páchatelia boli odovzdaní na priestupkové konanie OO PZ Kevoča.

Ďalšia činnosť MsP: zabezpečovanie verejného poriadku počas akcií hromadného charakteru, domčovanie súdnych zápisok, preverovanie dodržiavania termínov rozhodnutí o povolení prekopávok, záberov verejného priestranstva, asistencia pri exekúciách, poskytovanie pomoci občanom (RZP).

MSP spolupracuje s inými MSP pri riešení priestupkov mimo svojho pôsobenia, úzko spolupracuje s OO PZ v Levoči hlavne pri hromadných akciách.

V roku 2006 realizovala MSP niekoľko projektov na zvýšenie prevencie voči kriminalite, usporiadala konferenciu o úlohách samospráv v prevencii kriminality v rámci Prešovského kraja, realizovala prednášky o činnosti MSP pre materské a základné školy, v rámci Dní otvorených dverí sprístupnila pracovisko pre obsluhu kamerového systému.

#### DIANIE V MESTE

Dňa 20. apríla 2006 sa na 46. riadnom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Levoči vzdala poslancského mandátu Mgr. Ingrid Kamenická rovnomenom obvode č. 2 z dôvodu nezlučiteľnosti funkcie poslanca MZ s funkciou štatutárneho orgánu príspevkovej organizácie zriadenej mestom Levoča (SÚZ) k 31.3.2006. VZDANIE ZA POSLANECKÉHO MANDÁTU

Novým poslancom MZ sa po složení zákonom predpísaného sľubu poslanca MZ stal pán Jaroslav Rusnáčik. NOVÝ POSLANEC MZ

Mestské zastupiteľstvo zvolilo aj nového člena Mestskej rady v Levoči Ing. Jána Babeja, ktorý nahradil v MR Mgr. Ingrid Kamenickú.

Mestské zastupiteľstvo od 1.4. 2006 schválilo vymenovanie nových riaditeľov dvoch príspevkových organizácií. Riaditeľkou Spoločných účelových zariadení sa stala Mgr. Ingrid Kamenická a riaditeľom Technických služieb mesta Levoča sa stal Ing. Peter Khrinovský (dok. materiál č. 44). NOVÍ RIADITELIA PRÍSPEVKOVÝCH ORGANIZÁCIÍ

Y účinnosťou od 1.1. 2006 došlo k zmene v systéme vydávania Levočského informačného mesačníka (LIM). LIM bude vydávať tlačiarň Milan Tejbus-MTM na základe zmluvy medzi vydavateľstvom a Mestom Levoča. Mestský úrad v Levoči bude zabezpečovať obsah 20 strán mesačne pre potreby mestského úradu. Uzavierka príspevkov bude do 20. v príslušnom mesiaci. Inercia a reklama bude zabezpečovaná priamo vydavateľom, nie prostredníctvom mestského úradu. ZMENA VYDAVATEĽA LIM

MESTSKÁ  
TELEVÍZIA

V januári 2006 sa objavila nová hviezdička na slovenskom mediálnom nebi - lokálna televízia TV Levoča. Obyvatelia levočských domácností si ju naladili ako svoju miestnu televíziu (dok. mat. č. 45). Lokálnu televíziu TV Levoča prevádzkuje spoločnosť s ručením obmedzeným, s rovnakým názvom TV Levoča, s.r.o. Táto spoločnosť je registrovaná v obchodnom registri Okresného súdu Košice I, oddiel 300, vložka číslo 17339/V. Je to obchodná spoločnosť so 100% podielom súkromného kapitálu bez účasti mesta Levoča. Jej jediným spoločníkom a súčasne konateľom je RNDr. Vladimír Adamkovič. TV Levoča vyšla na základe licencie číslo T/177/2005 na televízne vysielanie udelenej Radou pre televízne vysielanie a retransmisiu na dobu 12 rokov. Distribúciu signálu stanice TV Levoča zabezpečuje spoločnosť KABEL TELEKOM s.r.o. Lučence na smluvnom základe. Mesto Levoča vystupuje voči spoločnosti TV Levoča s.r.o. len ako objednávateľ služby - Predaj vysielacích časov pre mesto Levoča č. 11 000/2005/244. Jedná sa o predaj vysielacích časov spravodajského vysielania, za prevádzku videotextu mesto neplatí. Vysielanie je 24-hodinové, prevažnú časť tvorí videotext obsahujúci oznamy, reklamu a inzerciu. Vysielanie správ o diani v meste bude formou spravodajstva, pričom premiéra vysielania je každú nedeľu od 18<sup>00</sup> do 18<sup>20</sup> hod., reprízy: pondelok 10<sup>00</sup>-10<sup>20</sup> hod., utorok 14<sup>00</sup>-14<sup>20</sup> hod. a streda 18<sup>00</sup>-18<sup>20</sup>.

Od 9. októbra 2006 sa vyšla podľa novej vysielacej schémy - v cyklicky sa opakujúcej slučke s hodinovou periódou.

Od 17. novembra 2006 bol sfunkčnený aj archív relácií, v ktorom sa nachádzajú príspevky ponútené v spravodajskom týždenníku. K tomuto kroku sa pristúpilo na základe požiadaviek obyvateľov mesta, ktorí nemajú pripojenie na káblový rozvod. Vďaka internetu sa sledovanosť televízie rozšírila nielen v rámci mesta ale aj za jeho hranice, kamkoľvek na svete.

Mestské zastupiteľstvo v Levoči dňa 20.12.2005 prijalo Štatút Rady pre televízne vysielanie s účinnosťou od 1.1.2006. Tento štatút upravuje činnosť a zloženie rady, stanovuje vzťah rady k orgánom mesta, základné podmienky poslania, činnosti a fungovania rady. Rada má 5 členov, ktorých menuje primátor mesta po jednom v mestskej rade. Zastúpenie v nej má 1 poslanec MZ, 1 člen komisie pre kultúru, školstvo a CR, 1 člen komisie pre mládež a šport, 1 člen za mestský úrad, 1 člen za Správu účelových zariadení mesta Levoča. Funkčné obdobie je 4 roky. Rada je kolektívny, poradný a koordinačný orgán, ktorý sleduje, vyhodnocuje a iniciatívnymi návrhmi prispieva ku skvalitneniu vysielania, riadi sa zákonom o vysielaní a retransmisii a všeobecne záväznými právnymi normami, odporúčaniami mestskej rady a zastupiteľstva, ktoré sú v súlade so zákonom. Rada predloží správu o činnosti každý polrok Mestskému zastupiteľstvu v Levoči.

Mestská televízia je výrazným pokrokom pre mesto Levoča. Prispeje k zvýšenej informovanosti jej občanov, ale aj k šíreniu informácií do celého sveta. Levoča a okolie poskytuje predsa dostatok zaujímavých príležitostí na televíznu medializáciu jednotlivých akcií, aktivít i ľudí, ich radosti, úspechov, ale aj ich problémov a osudov.

Na mestskom úrade bolo od 1. apríla 2006 vytvorené nové pracovné miesto - hovorca a tlačový tajomník. Pláť sa ním Mgr. Jozef Čvrliga. Hovorca bude mať na starosti zabezpečovanie informačných a publicistických vzťahov zamestnávateľa k verejnosti a hromadným oznamovacím prostriedkom. Bude poskytovať informácie o činnosti samosprávy, o zasadnutiach mestského zastupiteľstva, pripravovať podklady pre primátora, zástupcu a prednostu v súvislosti s prezentáciou mesta a verejnými vystúpeniami, monitorovať tlač, udržiavať web stránku mesta, spoluprácu s partnerskými mestami.

HOVORCA MESTA

LEVOČSKÝ PARK -  
- OCENENIE

Dňa 29. júna 2006 bolo slávnostne udeľovanie cien 12. ročníka celoštátnej verejnej neanonymnej súťaže Stavba roka 2006. Víťarom sa stala stavba Most Apollo. Päť stavieb, medzi nimi aj Rekonštrukcia severného parku, Námestie Majstra Pavla Levoča, obsadilo druhé miesto (dokumentačný materiál č. 46, 47).

Organizátorom súťaže bolo Združenie pre rozvoj slovenskej architektúry a stavebníctva - ABF Slovakia. Stavba roka je celoštátna súťaž kvality kompletnej realizácie stavebného diela, čo je kvalita na všetkých úrovniach investičného procesu jeho výstavby. Autori architektonického riešenia Rekonštrukcie severného parku, Námestie Majstra Pavla sú: Ing. arch. Mária Čutková, Ing. arch. Magdaléna Janovská (dok. mat. č. 46), Ing. arch. Richard Bučko, Ing. arch. Peter Kleiniger; hlavný projektant: M PROJEKT; hlavný zhotoviteľ: Kamega, s.r.o. a stavebník: Mesto Levoča.

Medzinárodná odborná porada schválená vyhlasovateľmi udelila nomináciu stavebnému dielu Rekonštrukcia severného parku, Námestie Majstra Pavla Levoča

- za príkladné pochopenie danosti historicky významného centrálného priestoru mesta a jeho vhodné doplnenie novými funkciami v súlade so súčasnými požiadavkami územia
- za výrazné urbanisticko-architektonické riešenie priestoru s originálnymi prvkami v súlade s významnou hodnotou tohto priestoru
- za ucelený prístup k riešeniu tejto problematiky vychádzajúci z metodiky historického poznania pôvodnej rezervácie s nomináciou na zápis do Zoznamu kultúrneho dedičstva UNESCO
- za kompletné riešenie priestoru, všetkých jeho potrebných stavebných prvkov vrátane technickej infraštruktúry
- za využitie historicky overených technológií, ktoré pri spevnených plochách sú aj ekologickým prínosom - riešenie

vsakovania dažďových vôd do podlažia

- za použitia prírodných historicky overených materiálov a za dizajnové spravenie prvkov drobnej architektúry v súčasnom slovenských materiálmí, ktoré sú charakteristické pre danú lokalitu.

Mesto Levoča na základe celoslovenskej výzvy Slovenskej národnej knižnice v Martine, Národného osvetového centra, Národnej osvedy, Domoviny v Martine a Slovenského národného múzea v Bratislave prihlásilo kroniku mesta Levoča do celoštátnej súťaže. V júli 2006 sa v Martine uskutočnil odborný seminár celoštátnej súťaže Slovenská kronika 2005 spojený s vyhlásením výsledkov súťaže.

Mesto Levoča v tejto súťaži bolo úspešné a získalo 1. cenu v celoštátnej súťaži Slovenská kronika 2005 v kategórii krók kronika mesta s počtom obyvateľov od 10 000 do 30 000.

Spracovávanie kroniky mesta je prácou veľmi náročnou, ktorá bez pomoci obyvateľov mesta by určite nebola takto vysoko hodnotená. Podakovanie patrí všetkým, ktorí s mestom spolupracujú a prispievajú písomnými i dokumentačnými materiálmi.

Najväčší podiel na tomto úspechu mala kronikárka mesta - pani Alžbeta Lesnáková. Jej patrí najväčšie podakovanie za špecializáciu, presnosť, húževnatosť a oduševnenosť pri spracovávaní materiálov a písaní kroniky počas desiatich rokov vo funkcii kronikárky mesta.

Miestna samospráva pripravila 13.10.2006 pre žiakov levočských základných škôl zaujímavé a netradičné podujatie pod názvom Deň otvorených dverí. Bol to nultý ročník a cieľom bolo prezentovať fungovanie miestnej samosprávy. Žiaci si prezreli budovu mestského úradu, stretli sa aj na školskom parlamente, kde mohli položiť svoje otázky levočskému primátorovi Miroslavovi Čivillovi.

OCENENIE  
KRONIKY MESTA

ŠKOLÁCI  
V SAMOSPRÁVE

## VOĽBY DO NR SR Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky - 17.6.2006

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky (NR SR) svojím rozhodnutím č. 89/2006 Z. z. zo dňa 15. februára 2006 vyhlásil voľby do NR SR. Deň volieb určil na sobotu 17. júna 2006. Voľby sa vykonali v súlade so zákonom č. 333/2004 Z. z. o voľbách do NR SR v znení neskorších predpisov. V súlade s nadobudnutím účinnosti novely citovaného zákona, na rozdiel od predchádzajúcej právnej úpravy, umožnila sa hlasovať občanom SR, ktorí najneskôr v deň volieb dovŕšili 18 rokov veku, aj prostredníctvom pošty. Hlasovať prostredníctvom pošty mohli občania SR - voliči, ktorí nemajú trvalý pobyt na území SR a tí, ktorí majú trvalý pobyt na území SR, ale v čase volieb sa budú zdržiavať mimo jej územia (dok. materiál č. 47).

V súvislosti s organizačno - technickým zabezpečením volieb do NR SR na území mesta Levoča v súlade s platným zákonom bolo v meste vytvorených 10 volebných okrskov - v Základnej umeleckej škole; v ZŠ, námestie J. Klubera; 5011 pre zrakovo postihnutú mládež; ZŠ, G. Haina 37; 504, Kukučinova 9; 5 volebných okrskov bolo v ZŠ, Francisciho M. V týchto desiatich okrskoch na území mesta pracovali okrskové komisie v zložení sed, ako členov delegovali politické strany zaregistrované Ústrednou volebnou komisiou a jeden zapisovateľ, ktorého menoval primátor mesta. Mesto vydalo voličom, ktorí nemohli voliť vo svojom okruhu, na ich požiadanie voličský preukaz. Do stáleho zoznamu voličov bolo ku dňu volieb zapísaných 10 786 voličov. Na území mesta sa hlasovania zúčastnilo 5 006 oprávnených voličov, čo znamená 46,41% účasť. Počet platných hlasov bol 4 894.

Prehľad v jednotlivých okrskoch:

Okrsk	Počet voličov v zozname	Počet zúčastnených voličov	% účasti
číslo 1	1 137	579	50,92
číslo 2	886	507	57,22
číslo 3	1 008	476	47,22

Okresok číslo	Počet voličov v zozname	Počet zúčastnených voličov	% účasti
číslo 4	1236	695	56,23
číslo 5	996	453	45,48
číslo 6	913	317	34,72
číslo 7	1207	565	46,81
číslo 8	1144	540	47,20
číslo 9	1230	585	47,56
číslo 10	1029	289	28,09

Prebeh volieb v meste Levoča bol bezproblémový a pokojný.

V okrese Levoča bolo vytvorených 44 okreskov. V zoznamoch bolo zapísaných 23 655 voličov, volieb sa zúčastnilo 12 190 voličov (51,53%).

Počet platných hlasov bol 11 938 (98,09%).

Prehľad výsledkov hlasovania podľa jednotlivých politických strán a hnutí v meste Levoča a v okrese Levoča (platné hlasy, %)

	mesto Levoča	okres Levoča
Ľavicový blok (ĽB)	27 hlasov - 0,55%	73 hlasov - 0,61%
Strana občianskej solidarity (S.O.S.)	2 hlasy - 0,04%	19 hlasov - 0,15%
Misia 21 - Nová kresťanská demokracia	5 hlasov - 0,10%	18 hlasov - 0,15%
Strana demokratickej ľavice (SDĽ)	3 hlasy - 0,06%	9 hlasov - 0,07%
Združenie robotníkov Slovenska (ZRS)	13 hlasov - 0,26%	29 hlasov - 0,24%
Kresťanskodemokratické hnutie (KDH)	634 hlasov - 12,95%	2148 hlasov - 17,99%
Slovenská národná koalícia -		
- Slovenská vzájomnosť (SLNKO)	3 hlasy - 0,06%	11 hlasov - 0,09%
Aliancia nového občana (ANO)	107 hlasov - 2,18%	197 hlasov - 1,65%
Hnutie za demokraciu (HZD)	12 hlasov - 0,24%	70 hlasov - 0,58%
Strana maďarskej koalície - Magyar		
Koalícia Partija (SMK-MKP)	16 hlasov - 0,32%	30 hlasov - 0,25%
Globálne fórum (GF)	185 hlasov - 3,78%	329 hlasov - 2,75%
Občianska konzervatívna strana (OKS)	43 hlasov - 0,81%	57 hlasov - 0,47%
Prosperita Slovenska (PS)	5 hlasov - 0,10%	15 hlasov - 0,12%



Politická strana	mesto Levoča	okres Levoča
Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko (ĽS-HZDS)	428 hlasov - 8,74%	1198 hlasov - 10,03%
Agrárna strana vidieka (ASV)	11 hlasov - 0,22%	17 hlasov - 0,14%
Komunistická strana Slovenska (KSS)	175 hlasov - 3,5%	419 hlasov - 3,5%
Slovenská ľudová strana (SL'S)	6 hlasov - 0,12%	14 hlasov - 0,11%
Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana (SDKÚ-DS)	1041 hlasov - 21,27%	2162 hlasov - 18,11%
SMER - sociálna demokracia (SMER)	1567 hlasov - 32,01%	3482 hlasov - 29,16%
Slovenská národná strana (SNS)	574 hlasov - 11,72%	1473 hlasov - 12,33%
Nádej (NÁDEJ)	37 hlasov - 0,75%	168 hlasov - 1,40%
Ako volilo Slovensko		

Účast' voličov vo voľbách bola 54,67%. Vo voľbách zvíťazil SMER, získal v parlamente 50 mandátov, druhá SDKÚ-DS získala 31 mandátov, tretia SNS - 20 mandátov. Do parlamentu sa ešte dostali: SMK - 20 mandátov, ĽS-HZDS - 15 mandátov a KDH - 14 mandátov. (Dokumentáčny materiál č. 57).

VYHODNOTENIE  
VOLEBNÉHO OBDOBIA  
2003 - 2006

Posledné slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Levoči sa konalo dňa 23. novembra 2006 v priestoroch divadla (dokumentačný materiál č. 48). Vyhodnotenie volebného obdobia 2003-2006 orgánov mesta predniesol primátor mesta Miroslav Čurilla (v krátenom znení):

Vážení občania,  
na dnešnom slávnostnom zasadnutí Mestského zastupiteľstva (MZ) v Levoči zvolanom pri príležitosti ukončenia v poradí štvrtého volebného obdobia samosprávy mesta je mojou úlohou vyhodnotiť volebné obdobie rokov 2003 až 2006 a zároveň vyhodnotiť úlohy samosprávnych orgánov zvolených obyvateľmi mesta v priamych voľbách primátora a poslancov mestského zastupiteľstva.

Volebné obdobie 2003 - 2006 bolo 4. volebným obdobím samosprávy mesta. V uvedenom období rokovalo MZ v počte poslancov 19 celkom 56-krát

na riadnych, mimoriadnych i stavnostnych zasadnutiach. Rozhodovalo o základných otázkach života mesta a vykonávalo svoju vyhradenú právomoc podľa zákona o obecnom zriadení v zložení:

15 poslancov - koalícia SDKÚ, KDH, DS, OKS

1 poslanec - SDĽ

1 poslanec - SDA

1 poslanec - ANO, SMER

1 poslanec - nezávislý.

Na 1. zasadnutí MZ v tomto volebnom období bol na celí funkční období z radov poslancov zvolený nástupca primátora a piati členovia mestskej rady. Zriadené boli i komisie mestského zastupiteľstva:

- komisia pre výstavbu, územné plánovanie a životné prostredie

- komisia pre kultúru, viedlavanie a cestovný ruch

- komisia bytová a dislokačná

- komisia zdravotná, sociálna a pre ľudské práva

- komisia verejného poriadku a dopravy

- komisia pre šport a mládež

- komisia finančná

- komisia mestského majetku

- komisia pre ochranu verejného rádu pri vykonaní funkcionárov mesta

Komisie sa schádzali pravidelne a v rámci poradnej funkcie vypracovávali stanoviská k materiálom prerokovaným orgánmi mesta k najdôležitejším otázkam života mesta a v rámci iniciatívnej funkcie vypracovávali návrhy a podnety na riešenie najdôležitejších otázok života v meste a predkladali ich orgánom mesta.

Mesto Levoča sa účelom dosiahnutia spoločných cieľov a jednoty v Európe pomozou zahraničnej i vnútornej politiky miest uzavrieť Dohody o partnerstve s mestami: Klary Laca (Poľsko), Kalwaria Zebrzydowska (Poľsko), Lancut (Poľsko), Litomyšl (Česká republika), Keszthely (Maďarská republika).

## FINANČNĀ OBLASŤ

Obdobie rokov 2003-2006 bolo charakteristické presunom kompetencií na obce a fiškálnou decentralizáciou. Na presun kompetencií na obce, ktorý prebiehal v rámci reformy verejnej správy intenzívne najmä počas rokov 2003 a 2004, nadviazala realizácia fiškálnej decentralizácie, platná od 1. januára 2005, i presun financií, čím sa do značnej miery zavŕšilo delegovanie zodpovednosti za správu a rozvoj územia na miestnu a regionálnu úroveň samosprávy.

Fiškálna alebo rozpočtová decentralizácia priniesla zásadnú zmenu. Kým do roku 2004 závisela časť príjmov samosprávy od toho, aký podiel daní jej každoročne prisúdili poslanci parlamentu v rámci štátneho rozpočtu, od 1.1.2005 nastala výrazná zmena. Nový systém financovania spočíval na presných kritériách, podľa sa daň z príjmu fyzických osôb preroddeľovala medzi jednotlivými obcami a mestami a stavala sa tak ich príjmom. Ďalšiu významnú časť príjmov získavali samosprávy z miestnych daní, o výške ktorých mali plnú právomoc rozhodovať.

Základnými ukazovateľmi, ktoré slúžili na výpočet výšky podielových daní, bol počet obyvateľov s trvalým pobytom na území mesta, nadmorská výška mesta (zohľadnenie polohy príslušného mesta), veľkosť mesta (prepočítaná veľkosťným koeficientom), počet zapísaných detí v školských zariadeniach (prepočítaný koeficientom školského zariadenia) k 15.9. predchádzajúceho kalendárneho roka a počet dôchodcov nad 62 rokov. Na základe týchto zmien sa menil spôsob financovania regionálneho školstva a opatrovateľskej služby, ktoré sa stali originálnou kompetenciou (okrem základných škôl) financovanou z rozpočtu mesta.

Ďalšiu významnú položku príjmu rozpočtu mesta tvorili i dane z majetku:

- daň z nehnuteľnosti (z pozemkov, zo stavieb, z bytov a nebytových priestorov),

- dane za tovary a služby,
- poplatky za komunálny odpad.

Poplatky za komunálny odpad mesto vyrubuje od roku 2002 a výška poplatku závisí od nákladov na zber a likvidáciu odpadu.

Priamoumerne s rastom príjmov mesta rástli aj jeho výdavky. Vzhľadom na to, že výdavky oproti roku 1999 vzrástli takmer päťnásobne, bolo potrebné venovať zvýšené úsilie pri tvorbe a sledovaní čerpania rozpočtu. Osobitnú pozornosť si vyžadovali kompetencie, ktoré prešli na samosprávu a riadili sa podľa osobitných predpisov. Mesto muselo personálne zabezpečiť tento prenesený výkon štátnej správy v oblasti školstva, školského úradu, životného prostredia, stavebného úradu a na úseku štátneho rozvoja bývania ako aj sociálneho zabezpečenia.

#### Školstvo

Najväčšiu časť rozpočtu bežných výdavkov mesta tvoril rozpočet školstva. Školstvo bolo rozdelené na prenesené (základné školy) a originálne kompetencie (materské školy, školské kluby detí, školské jedálne, centrum voľného času a základná umelecká škola). Prenesené kompetencie boli financované z kapitoly ministerstva školstva podľa počtu zapísaných žiakov.

Originálne kompetencie boli financované z podielových daní priamo z rozpočtu mesta. Výšku rozpočtu na zabezpečenie skutočných potrieb i rozvojových programov zabezpečovalo a učovalo mesto. Mesto rozpracovalo rozpočet originálnych kompetencií školstva na základe výkonných ukazovateľov a normatívu na žiaka. Tento spôsob financovania sa ukázal oveľa efektívnejší ako pôvodný spôsob, ktorý vychádzal len z čerpania predchádzajúcich rokov. Efektívnosť tohto spôsobu dokazoval aj nárast priemerných miezd v školských zariadeniach zriadených obcou. Priemerná mzda vzrástla z 10 750,- Sk v roku

2002 na 15 343,- Sk k 30.6.2006, pričom súčasná mada v školstve na území SR predstavovala priemer 14 926,- Sk.

V zmysle zákona 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky sa mesto Levoča od 1.7.2002 stalo riaditeľom dvoch základných škôl s právnou subjektivitou, dvoch školských zariadení s právnou subjektivitou a siedmych predškolských zariadení bez právnej subjektivity. Daný stav sa zmenil k 1.1.2003 prechodom materských škôl na zariadenia s právnou subjektivitou. So začiatkom platnosti zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve mesto splnilo všetky povinnosti vyplývajúce z tejto legislatívy.

Záver roka 2003 bol zameraný na pripravovanie zmien v oblasti finančného zabezpečenia zameraný na vypracovanie a prípravu racionalizačnej koncepcie v oblasti školstva.

Rok 2004 sa niesol v znamení realizácie racionalizačných opatrení, výsledkom čoho bola redukcia školských zariadení na úseku predškolskej výchovy a školského klubu detí. Ďalej nasledovalo aktívne zapojenie škôl a školských zariadení do vypracovania a prípravy projektov zameraných na zníženie ee energetickej náročnosti.

Roky 2005-2006 boli zamerané na zvýšenie kvality ponúkaných vzdelávacích činností zo strany škôl a školských zariadení i rozšírenie ponuky v oblasti záujmovej činnosti.

Celkovo môžeme volebné obdobie 2003-2006 v oblasti školstva hodnotiť za veľmi výnámne z hľadiska realizovaných organizačných zmien a za veľmi úspešné z pohľadu koncepčného a rozvojového.

#### KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY MESTA

Výrazný nárast nastal aj v oblasti kapitálových výdavkov. Kapitálové výdavky vzrástli oproti roku 2002 o 113%.

V roku 2003 podľa schválených rozvojových programov mesta a rozpisu

mesta boli realizované tieto najvýznamnejšie stavby a investície:

- ukončenie prestavby slobodárne na 39 nájomných bytov vo výške 2 187 tisíc Sk
- dobudovanie kanalizácie Röhrgund vo výške 800 tisíc Sk
- dokončenie stavebných prác na IBV Lomnická ulica vo výške 3 404 tisíc Sk
- obnova historického jadra v celkovej výške 13 miliónov Sk, z toho na kostole sv. Jakuba vo výške 4 800 tisíc Sk, rekonštrukcia hradobného systému častí Sever a Východ 2 840 tisíc Sk, rekonštrukcia strechy na objekte Námestie Majstra Carla (NMP) č. 54 - mestského divadla vo výške 2 035 tisíc Sk, statické zabezpečenie strechy na objekte NMP č. 6 vo výške 3 325 tisíc Sk
- rekonštrukcia komunikácie na Ovocinárskej ulici - 1. a II. etapa vo výške 10 398 tisíc Sk.

V roku 2004 podľa schválených rozvojových programov mesta a rozpočtu mesta boli dokončené tieto najvýznamnejšie stavby a investície:

- pokračovanie prác na inžinierskych sieťach IBV Lomnická ulica vo výške 793 tisíc Sk
- obnova historického jadra v celkovej výške 12 miliónov Sk, z toho na kostole sv. Jakuba vo výške 3 milióny Sk, ukončenie prác na rekonštrukcii strechy na objekte NMP č. 6 vo výške 1 190 tisíc Sk, rekonštrukcia hradobného systému vo výške 3 440 tisíc Sk, rekonštrukcia časti strechy objektu radnice vo výške 4 300 tisíc Sk
- pokračovanie prác na výstavbe komunikácie na Ovocinárskej ulici vo výške 2 694 tisíc Sk
- výstavba komunikácie pre IBV sídlisko Západ vo výške 2 300 tisíc Sk
- rekonštrukcia sociálnych zariadení v objekte MŠ Levoňské Lúky vo výške 990 tisíc Sk
- dostavba areálu T3 - výstavba novej haly pre separovanie komunálneho odpadu vo výške 3 197 tisíc Sk.

V roku 2005 podľa schválených rozvojových programov mesta a rozpočtu mesta boli realizované tieto najvýznamnejšie stavby a investície:

- ukončenie stavebných prác na inžinierskych sieťach pre IBV Lomnická ulica vo výške 1 300 tisíc Sk
- začiatok výstavby 20 najomných bytov nižšieho štandardu v lokalite Levočské Lúky vrátane technického vybavenia vo výške 2 600 tisíc Sk
- obnova historického jadra v celkovej výške 14 900 tisíc Sk, z toho na kostole sv. Jakuba vo výške 11 400 tisíc Sk, ukončenie prác na rekonštrukcii strechy na objekte NMP č. 4 radnica vo výške 2 036 tisíc Sk, rekonštrukcia časti strechy NMP 48 - ZUŠ vo výške 1 484 tisíc Sk
- úprava severného parku na NMP vo výške 19 206 tisíc Sk
- započatie prác na úprave komunikácie a chodníkov Predmestie vo výške 3 350 tisíc Sk
- rekonštrukcia MŠ Levočské Lúky - školská infraštruktúra vo výške 3 338 tisíc Sk.

V roku 2006 podľa schválených rozvojových programov mesta a rozpočtu mesta boli realizované tieto najvýznamnejšie stavby a investície:

- pokračovanie prác na 20 najomných bytoch nižšieho štandardu v lokalite Levočské Lúky a začatie prác na ďalších 20 najomných bytoch nižšieho štandardu vrátane technického vybavenia v celkovej výške 15 872 tisíc Sk
- výstavba prírodného vodovodného radu v miestnej časti Levočská Dolina vo výške 3 670 tisíc Sk
- obnova historického jadra v celkovej výške 17 miliónov Sk, z toho na kostole sv. Jakuba vo výške 9 404 tisíc Sk, ukončenie prác na rekonštrukcii strechy na objekte NMP č. 48 - ZUŠ vo výške 3 822 tisíc Sk, rekonštrukčné práce na streche a fasáde objektu NMP č. 58 - kino vo výške 2 198 tisíc Sk a rekonštrukčné práce na odstránení havarijného stavu hradiet vo výške 1 726 tisíc Sk
- ukončenie prác na úprave komunikácie a chodníkov Predmestie

- vo výške 4 090 tisíc €
- rekonštrukcia chodníkov verejného osvetlenia na Ulici G. Hermana, Dlhá a Moricova ulica vo výške 1 150 tisíc €
  - úprava asfaltových povrchov miestnych komunikácií (garáže TEXON a Predmestie) vo výške 925 tisíc €
  - rekonštrukcia kotolne v objekte Polikliniky na Námestí Štefana Kluberta vo výške 3 673 tisíc €
  - vybudovanie informačného systému pre príspevkovú organizáciu NsP Levoča vo výške 10 567 tisíc €
  - rekonštrukcia objektu ZŠ, Š. Kluberta 10 - školská infraštruktúra vo výške 12 816 tisíc €
  - výstavba nového viacúčelového ihriska v areáli ZŠ, Gašpara Haina vo výške 7 100 tisíc €.

Kapitálové výdavky predovšetkým na investície a na rozvoj mali svoje dôsledky v rozpočtoch nasledujúcich rokov, keď splácanie dlhovej služby obmedzovalo výšku ďalších výdavkov. Okrem toho už začatie investície v sebe obsahovalo záväzky na pokrytie nákladov spojených s uvedením investície do prevádzky. Preto sa určila bezpečná výška úveru tak, aby sme ju mohli splácať bez narušenia chodu mesta. Argumentom pre čerpanie úveru bola skutočnosť, že pokiaľ investícia bude slúžiť samospráve počas niekoľkých budúcich rokov, aj príjmy nasledujúcich rokov by sa mali podieľať na ich financovaní, to znamená, že na financovaní by sa mali podieľať aj budúce generácie - princíp medzigeneračnej spravodlivosti. Vysoká úverová zadlženosť v rokoch 2004 a 2005 bola spôsobená ručením úveru poskytnutého na investičnú akciu - Výstavba lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. Výstavba začala v roku 2003, bola financovaná z úveru poskytnutého bankou DEXIA. Prevádzka strediska sa začala v decembri 2003. V roku 2004 po skončení zimnej sezóny pokračovala výstavba strediska.



Rozhodnutím mestského zastupiteľstva v októbri 2005 bola založená akciová spoločnosť SKICENTRE LEVOČA-LD, a.s. so spoluúčasťou mesta Levoča. V roku 2006 akcionár spoločnosti APPROG Coprad, a.s. výrazným objemom investovala do dostavby lyžiarskeho strediska, v rámci ktorej sa postavil ďalší vleč H 130, dokončila sa výstavba 300 m detský zjazdovky, pre ktorú bol premiestnený vleč P a detský lanový vleč. Kompletne sa dokončuje technicko-hospodársky objekt s ubytovaním a reštauráciou.

### ÚZEMNÉ PLÁNOVANIE

V tomto volebnom období mesto venovalo veľkú pozornosť územnému plánovaniu:

- Rok 2003 - Územný plán mesta Levoča - Zadanie  
 Urbanistická štúdia zóny Levočská Dolina - Návrh  
 Urbanistická štúdia zóny Krupný jarok
- Rok 2004 - Územný plán mesta Levoča - Koncept  
 Urbanistická štúdia Levočské Lučky - Zákrusy  
 Územný plán mesta Levoča - Návrh  
 Územný plán zóny Levočská Dolina - Čistopis  
 Urbanistická štúdia zóny Planská
- Rok 2005 - Územný plán mesta Levoča - Návrh  
 Urbanistická štúdia miestna časť Závada - Návrh  
 Územný plán mesta Levoča - Čistopis  
 Územný plán mesta Levoča - Zmena č. 1, lokalita Priemyselný park
- Rok 2006 - Územný plán mesta Levoča - Zmena č. 2, lokalita Pri podkove,  
 predajňa LIDL  
 Urbanistická štúdia Závada - Čistopis.

MAJETOK MESTA - nadobudnutie nehnuteľného majetku mesta v rokoch 2003-2006

Pozemky v hodnote 40 604 158 Kč o výmere 364 756 m<sup>2</sup> za účelom:  
 - výstavby IBV v lokalite Planská,

- výstavby priemyselného parku v lokalite Novoveská cesta,
- majetkoprávneho vysporiadania pozemkov - mestskej komunikácie a chodníkov na Kriváňskej ulici, Lomnickej, Kvocinarskej, M. Hlaváčka a iné;
- prijatie daru od Ministerstva obrany SR - kasárne (pozemky, objekty),
- bezplatný prevod z Brešovského samosprávneho kraja - Nemocnica s poliklinikou Levoča (pozemky, objekty).

Odpredaj nehnuteľného majetku mesta 2003-2006 pozemky, objekty, byty - z toho pozemky (o výmere 65 138 m<sup>2</sup>) a objekty (v hodnote 43 267 540 Sk) za účelom:

- výstavby rodinných domov a rekreačných chát,
- výstavby garáží,
- majetkoprávneho vysporiadania pozemkov,
- odpredaj ostatných objektov,
- odpredaj majetok - byty - v hodnote 11 000 000 Sk, počet 225 bytov.

#### VYBRANÉ ČINNOSTI MESTA

Plnenie úloh orgánov mesta - mestského zastupiteľstva a primátora mesta vykonával ich výkonný orgán - Mestský úrad zložený zo zamestnancov mesta. MsÚ zabezpečoval všetky organizačné a administratívne veci mestského zastupiteľstva, primátora ako aj ďalších orgánov riadených MZ. Za účelom vedenia a organizovania činnosti MsÚ bol primátorom menovaný prednosta MsÚ. Vnútroštruktúrna organizácia MsÚ, jeho organizačné členenie, pôsobenie jednotlivých oddelení obsahoval organizačný poriadok MsÚ schválený MZ.

Povinnosti súvisiace so zabezpečením mestských vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia, plnenie iných úloh mesta vyplývajúcich zo zákonov a všeobecne záväzných predpisov, nariadení mesta, uznesení MZ a pokynov a rozhodnutí primátora plnila mestská polícia riadená MZ.

V prevencii veľmi pomáhala technické zariadenie situačnej

prevencie, a to kamerový monitorovací systém, ktorý sme začali v Levoči budovať od roku 2004 montážou 1 oločnej kamery na NMP. V septembri 2006 bol kamerový systém doplnený o ďalšiu - už štvrtú oločnú kameru, ktorá je umiestnená na bytovom dome sídliska Západ 2. Kamerový systém bol vybudovaný zo združených prostriedkov mesta a Ministerstva vnútra SR.

Zamestnanci mesta - MsÚ zabezpečovali a plnili okrem samosprávnej pôsobnosti i úlohy v rámci preneseného výkonu štátnej správy pre mesto i pre obce okresu Levoča riadením spoločných úradov. Ide predovšetkým o matričný úrad, stavebný úrad, ŠFRB, školský úrad.

Kvôli efektívnejšiemu plneniu úloh v oblasti kultúry a športu došlo v roku 2003 k zlúčeniu príspevkovej organizácie Kultúrno-informačné centrum s príspevkovou organizáciou Správa účelových zariadení mesta schválením MZ dňa 1.3.2003. Zlúčením týchto dvoch príspevkových organizácií pribudla hlavná činnosť bývalého KIC a podnikateľská činnosť KIC (zmenárenská činnosť a prevádzka video-požičovne) príspevkovej organizácii SÚZ.

K najrozsiahlejším kultúrnym akciám tejto príspevkovej organizácie nepochybne patril medzinárodný kultúrny festival Dni Majstra Carla, v rámci ktorého sa konal už po šiesty krát v roku 2006 Plenár Majstra Carla, Karpatský remeselný trh a Targomňa Levoča.

Príspevková organizácia mesta Technické služby mesta Levoča plnila úlohy súvisiace predovšetkým s hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom mesta zvereným TS do správy - zabezpečovaním opráv a údržby miestnych komunikácií, chodníkov, verejných priestranstiev, dažďových kanálových vpustí, verejného osvetlenia, zelene, domov, bytov a nebytových priestorov, pravidelným zberom, odvozom a likvidáciou komunálneho odpadu, separovaným zberom, správou a údržbou mestských